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ЕРВ Д 2М Ж ТА
на „Буковину" разом з 
ілюстр. додатком „Неділя" 

виносить:
на цілий рік 10 зр. — кр.
„ чверть року 2 „ 50 
„ місячно — „ 85 „

для заграпицї 15 рублів або
24 франків.

Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі Газет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул, головначЛ7.

В И Х О Д И Т Ь : 
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редакциї отворене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечерох.

Проект нового закона 
виборчого.

Виготовлений підкомітетом комісиї 
для реформи виборчої проект нового за
кона виборчого, поданий оногди до при
людної відомости, складає ся з трох ча
стий: 1) з пояснена проекту реформи ви
борчої; 2) з обох проектів законів, і 3) 
із справозданя підкомітету комісиї для 
реформи виборчої. В пояснених до ціло
го проекту говорить ся насамперед про:

Д в і  н о в і  Т р у п и  в и б о р ц і в .

Одна з тих Труп обиимае наймень- 
іпих податників по містах і селах, дру
га — робітників. Першу Трупу зложено 
яко низший відділ в курних міст і гро
мад сїльских, другу — яко самостійну 
куриго, котра яко пита приступить до 
дотеперішних курий більшої ІІОСЇЛОСТИ, 
міст, палат торговельно-промислових і 
громад сїльских. Малим податникам при
знано загалом 34 мандатів, робітникам 
— 13. Тим способом дотеперішнє число 
послів 353 збільшить ся о 47, отже дій
де до 400. Міродайним для числа маня
чих установити ся мандатів був той по
гляд, іцо систему заступництва інтересів

ПО ДМЕРИКАНЬСКИ.

Чи застав я пана меценаса Стеварда ?
— То я. Чим можу служити?
— З ріжних сторін поручали мені вас, яко 

знаменитого адвоката. Я хотїв би поінформувати 
ся в одній справі, а потрібні інФормациї можете 
тілько ви мені подати.

— З ким же маю честь? Здасть ся мені, 
як би ми звідкись знали ся.

— Може бути. Що-до мене, не пригадую 
собі вас. Моє прізвище Вравн. Хоч оно звучить 
з нїмецка, але я родовитий янкі. Впрочім ту не 
йде о мою особу, тілько о мій интерес. Скажіть 
мені, чи занимаетесь сватаиєм?

— Доси не заинмав ся.
— Шкода, велика шкода. Бо я рад би ді- 

знати ся про відносини одної панни.
— Коли то в моїй сплї, то я радо дам вам 

потрібні пояснена.
— Згори застерігаю собі, що за страчений 

час для мене напишете рахунок, який вам подо- 
бає ся, а я его заплачу без огляду на то, чи 
рад буду з ваших іііФормаций, чи нї. Коли-б 
тілько з ласки своєї сказали ви мені чисту прав
ду. Кілько числите своїм клієнтам за пять мінут 
конференції?

— Два доляри.
— Числіть для мене по пять долярів.
— Дуже вам вдячний... Будьте-ж ласкаві 

сідати! Може циТарко? Правдиве Уега Сгиее.
- -  Дякую; я не курю.
— То може жвете рожу ?

треба задержати не лиш в еї зверхній 
Формі але також і в еї сути і що полі
тичну вагу кляс народних маючих доси 
право виборче треба зберегти.
В і д д і л  и а й м е н ь ш и х  п о д а т н и 

к ів .
До еего, маючого установити ся, но

вого відділу істнуючих вже курий міст і 
громад сїль'ских мають належати всї ті, 
що викажуть ся всіма услівями, даючи
ми право виборче (австрийске горожаиь- 
ство, рід мужеекий і т. д.) і взагалі пла
тять який безіюсередиий податок низший 
5 зр. що найменьше від одного року.

О числі сих нових виборців та їх 
відноніешо до маючих доси право вибо
ру дають поясиеня слідуючі числа: Чи
сло виборців до Ради державної вино
сить тепер 1,984.628, межи тими зна
ходить ся 451.740 виборців платячих по
датку низше 5 зр.; головний контінТент 
сеї послїдної катег'ориї дають краї Гали
чина, Буковина і Дальмация з 416.687 
виборцями разом. Тепер же мають одер
жати право виборче ще й всі ті подат
ники платячі меньше як 5 зр. податку, 
котрі будуть мати ще й ииьші услівя до 
того права, Число їх виносить загалом 
1,619.531. Але від сего числа треба від-

— Не жую.
— Жаль мені дуже. Правда, що маю честь 

бачити перед собою властителя копальні золота 
в Каліфорнії?

— Не маю жадної копальні.
— То певно маєте рафінерию нафти в 

ПітсбурТу ?
— Н ї; я акціонер зелїзничий.
— Я так собі й думав зараз, що ви акці

онер. Дуже рад, що з вами познакомив ся. Але 
вертаймо до справи. Якже зве ся та міс, що...

— Ба ! Коли-б я знав !
— Де она жиє ?
— Також не знаю.
— Чим заиимає ся ?
— І се для мене тайна.
— Коли ви з нею бачили ся?
— Ніколи, як жию.
— Мій Боже, яким же чудом можу вам да

ти інФормациї?
— Я маю єї Фотографію.
— Ну, то можна хоч на чімсь оперти ся. 

Може я єї знаю.
— Я думаю, що знаєте єї, бо мені казали, 

що она жиє саме в тій дільниця, в котрій ви 
від двайцяти літ маєте канцелярию адвокатску.

— Ах, мій пане ! Та ФОтоТраФІя...
— Так ви знаєте ту міс?..,
— Яким же способом роздобули ви сю Фо

тографію ?
— Я бачив єї на виставі у ФОтоТраФа, а 

звернув на ню мою увагу один пан, котрий по
казуючи Фотографію незнаної мені особи, сказав 
до жінки : ,.Дивись, отеє донька того старого о-

шибнути всіх тих платячих меньше як 
5 зр. под,ігг г . •-•ні вже тепер в згада
них краях мают’ ^ в о  виборче а також 
і на будуче мають остати ся у висшім 
відділі курий міст і громад сїльских. Тих 
виборців єсть, як вже сказано, 416.687. 
Тим способом остане ся 1,202.844 подат
ників яко виборців нового низшого від
ділу. При розділі сих 34 мандатів по- 
межи поодинокі краї була міродайною 
насамперед та обставина, іцокождийкрай 
мусить вже безвзглядно одержати одного 
посла. Але що з наведених в низу при
чин для Триєсту не може бути взагалі 
установлений другий відділ, то із цілої 
суми 34 мандатів, осталось крім вже 
згори визначених для країв 16 мандатів, 
ще 18 до розділу помежи краї.

Мірилом для розділу оставших 18 
мандатів помежи поодинокі краї не на
давала ся висота загальної суми подат
ків поодиноких країв, бо в пій містить 
ся також сума податків оплачуваних 
всіма прочими станами, а сума по
датків, оплачуваних найменьшими по
датниками , єсть в ній дуже мала. 
Але так само не могла бути міро
дайною загальна сума населеня пооди
ноких країв в случаю, де розходило 
ся о специяльну Трупу интересів, КО

ранґутана, що по смертн жінки забрав суму, 
обезпечену в хосен доньки, і тепер удає, як би 
нічого не знав про се“ .

— Дивно!
— Справді так. Отже нїчо дивного, що за- 

интересувала мене та дівчина. Дуже мені сподо
балось єї личко. Особливо ті очи ; подивіть ся, 
пане, що то за очи ! Одним словом: я закохав 
ся в ній. І отеє приходжу спитати ся, чи буде
те так ласкаві розвідати ся, хто се такий. Коли 
вам удасть сю загадку розгадати, піду до панни 
і буду просити о єї руку.

— Але-ж, мій пане, коли ви такі богаті, 
то що вас обходять єї відносини маєткові ?

-— Хочу знати, чи она матеріально не зо
всім опущена, чи має старанне і ихованє, — а 
впрочім, розумієте, коли хто женить ся, то мусить 
знати докладно свою сптуацню. Я постановив 
видобути для дівчини то, що їй належить ся, 
хоч би мене то мало мілїони коштувати. Поста- 
раю ся о докладні вісти, всї часописи засиплю 
інсератами, виволікаючи на верх справу обезпе- 
ченя, і доти не епічну, доки того поганого оран- 
і'утана до криміналу не всаджу !

— О, вибачайте! Той оранТутан то я !
— Ох, простіть !
— Чи вн знаєте, що подібна титулятура 

містить в собі образу ?
— Знаю. Закон установляє на се кару в 

сумі 25 долярів. Шкода заходу скаржити мене 
за се. Впишіть на мій рахунок сто долярів.

— Дякую. Аж тепер починаю вас розуміти.
— Дуже добре. Тим скорше упораємо ся 

з цілою справою. Отже то ви сей вітчим ? То се



нослови. В Триєстї, як вже сказано, не 
буде установлений другий НИЗІНИЙ від
діл, бо там після істнуючих законів ви
борчих вже тепер всі податники мають 
бути вчислені до істнуючих тіл виборчих.

. К у р и я  р о б і т н и ч а .
Виборцями в новій (робітничій) ку

рні суть робітники промислові і ремісни
чі та гірники (робітники в копальнях). 
Основою до їх правя виборчого нринято 
належане до каси хорих. Від них буде 
жадати ся, що би они що найменьше 
два роки належали до каси хорих, що
би дотична особа в часі розписаня ви
борів була занята в окрузі виборчім при 
такій роботі, котра вимагає, обовязкового 
обезпеченя,. Ті члени кас, котрі з яко
гось титулу платять безпосередніш по
даток, скоро платять більше як 1 зр., не 
будуть приділені до курні робітничої, 
лиш до другого відділу куриї громад 
міских і сїльских. О числі виборців в 
курні робітничій дають слідуючі числа 
більше-меньше таке пояснене: До пові
тових, Фабричних, будівельних і спілко
вих кас хорих належить 933.814 муже- 
еких членів. Дочисливіии до того гірничі 
(братскі) каси з 143.736 членами і каси 
товариств з 222.295 членами, вийде за
гальна сума 1.299.845 мужеских членів 
кас хорих. З того Загального числа, тре
ба однакож відшибнути значну часть, ко
ли хоче ся мати число виборців. Треба 
виключити людий заграничних, відтак ду
же велике число осіб, що не мають ще 
24 літ, відтак тих, котрих законна при
чина виключає від права виборчого, даль
ше тих членів, що не належать ще че
рез два роки до кас хорих, як того ви
магає повий закон виборчий, наконець і 
тих, що в часі розписаня виборів суть 
без роботи.

Дуже старанні обчисленя показали, 
що таким способом прийшлось би від
шибнути кругло 40 процент, так, що ко
ли не відчислить ся і тих, котрі в на
слідок того, що платять більше як один 
риньский податку, належать до другого 
відділу куриї громад міских і сїльских, 
то остане си 600.000 членів кас хорих, 
маючих услівя до права виборчого. Іій 
Групі виборців призначено 13 мандатів. 
З того числа мандатів показалась сама 
собою конечність зложити кілька країв 
на один округ виборчий. Основу до роз
ділу мандатів на краї подало число ви
борців в поодиноких краях коронних, а 
вихідною точкою при тім були взагалі о- 
круги державних заведень для обезпе- 
чень на случай нещастя. При твореню 
моравского округа виборчого. Вилучено 
шлескі енклави і північні повіти та при
ділено їх до ПІлеска, а  то по части з 
огляду на одиоцїлий простір копалень 
вугля, по части же длятого, щоби Мора- 
ві відняти тягар, а Шлескови надати са
мостійний мандат. Наконець треба було 
в куриї робітничій завести конче посе
редні вибори, а то зі взгляду на велике 
число виборців, на великий обшар окру
гів виборчих та на теперішиий стан тех
ніки виборчої і поступованя виборчого.

тру мало ся вибрати з цілого населеия. 
Виходом для сего розділу мусїло бути 
дїйстне число нових виборців в поодино
ких краях коронних. При тімпринято за 
основу, що ті краї, котрі не викажуть 
більше як півтора раза тілько нових ви
борців, як пересічне їх число 35.000, 
мають дістати один мандат.

В тих краях, па котрі після згада
ного способу роздїлюваня припаде вза
галі лиш один посол в другім НИЗПІІМ 
відділі, будуть міста і села вибирати ра
зом, і то посередними виборами. З того 
виходить та конечністИ, щоби и в міс- 
ких округах виборчих вибирано посе- 
редно, бо то рішучо не далось би пере
вести, щоби при одних і тих самих ви
борах одна часть виборців вибирала оез- 
посередно а друга посередно. В краях, 
котрі дістануть більше як один мандат, 
не будуть взагалі складати ся на вибір 
виборці міскі і сїльскі; противно міскі і 
сїльскі Ірупи одержать мандати само
стійно і міскі будуть виоирати оезносе- 
редно а сїльскі як і доси посередно. Ви
їмка в сім взглядї буде лиш для Тиро- 
лю, де припадаючі для сего краю два 
мандати в другім відділі не оудуть роз
ділені помежи міста і села, лиш ооа о- 
стануть ся мішаними мандатами, очи- 
видно в тій цїли, щоби при виборі ооох 
сих послів можна увзгляднити також 
великі ріжницї межи північними а полу
дневими сторонами сего краю і дати 
можність сполученим міским і сїльским 
виборцям в північнім і полудневім Ти- 
роли вислати з поміж себе по одному

ФотоґраФ я вашої паеероицї ? Мій пане, я дїй- 
стно щасливий, що пізнав вас.

— Ціла приємність по моїм боцї.
— Маю надїю, що по тім всім не нідмо - 

вите мені руки своєї доньки.
— Я годжу ся як найрадше. Однак на 

кождий випадок мушу перше поспитати доньку. 
Напишу до Ф лядєльфії, де она вчить ся на уні
верситеті' до служби полїцийної, щоби як най- 
скорше приїхала до дому.

— Ноки-що здержіть ся ще.Мусимо перше 
упорядкувати справу Фінансову.

— Я не обовязаний здавати вам рахунки з 
маєтку моєї доньки, заким зістанете єї мужем.

— Позвольте! Ви забуваєте, що я приїхав 
ту до вас, не як до батька панни, але як до 
адвоката, котрому плачу. Хиба може бажаєте 
змазати весь7 наш рахунок?

— Нї. того не кажу. Останемось радше 
на ґрунті* інтересів, а до родинних відносин ще 
буде час перейти.

— Отже гроші, що ви виняли з асекура- 
цийного товариства...

— Ненарушені. Анї долара не бракує. 
Моя донька може їх взяти собі зараз по він- 
чаню, а можу вам заручити, що хоч люди вва
жають мене скупарем, але доньку я вивіную но 
щирости.

— Коли так, то скидаю маску! Сама донька 
просила тебе, тату, о ноясненя. Якраз вчера 
осьвідчпв ся мені ддин молодий лікар.

—- Що? Ти відважила ся вітчима, що тебе 
не бачив кілька лїт, підійти приправленою боро
дою і такими-ж вусами?

— Я хотіла д'.знати ся, чи зручний з мене 
детектив. Отже не гнівай ся, тату, за мої слова 
котрі тебе могли образити.

—- Мені на тім зовсім не залежить. Але 
час, страчений час! Хто мені заплатить за кои- 
Фереяцию?

— Відбери собі з мого посагу кошти.
— А, так що иньше. В такім випадку 

можу вас поблагословити. Ходи, най тебе поцї 
лую, люба донечко.

Перегляд політичний.

— Т аперові довідує ся, що цїсар з іповію 
бріґадиєрови команди корпуса в Градци, Фельд
маршал поручниковп Кропачекови при принятЮ' 
на авдиєнциї єго іменоване ґенеральним інеиек- 
тором артидєриї яко наслїдипка архикнязя Віль- 
гельма.

— Заряд товариства убезпечень ..Австрия“ 
рішпв з причин, що білянс за рік 1894 не від
повідає технічним і уставовпм приписам о обез- 
неченю, та що фонд резервовий виказує недо
бору 1,200.000 зр.; предложити загальному збо- 
рови, котрий відбуде ся дня 9. с. м., редукцию- 
премій асекурацийнпхо 20 процент. В „Авегриї1- 
заобезпечені виключно люди меньше заможні.

— Як з Риму доносять, рішив ся паиа іме
нувати нунцпїв у Відни, Парижи, Мадриді і Лїс- 
сабонї кардиналами.

— Росийске правительство рішило ся —  
як доносять „Московскіи Відомості!11 і „Граж- 
данииь“ — утворити ліри дворі гескім росийску 
аґенцию політичну і віддати єї під управу мі- 
нїстра-резиденга.

— Про повстане на Формозї доходять такі 
вісти: Япанцї, що прибули на остров пальмовий, 
застали там зворохоблених повстанців, котрі за
взято боронили ся, поки їх Яиачцї перемогли.. 
В >рба веде ся дальше. Вчерашні телєґрими до
носять, що повстанці цілком побиті, президент 
републпки втїк. Таким способом Япанцї завою
вали остров Формозу, котрий їм Хінцї відсту
пили на підставі заключеного миру.

Д рібн і в істи.
Ч ернівц і, дня 7. червня 1 8 9 5  р .

Імензваня II. Міпїстер нросьвіти падав 
приділеному до служби при ґімназпї державній 
в Бохип дїйстаому учителева ґімназпї державної 
в Ряшеві. Едвардовп Козловскому, посаду учите
ля прп ґімназпї державній в Вохни. — Заступник 
суд. прокуратора Ол. Артимович в Чернівцях і пов. 
судия Теодор СтеФанеллї в Кімполюнзї іменова
н і  радниками судовими, перший в Сучаві, а дру
гий на дотеперішнім місці! яко начальник окруж
ного суду в, Кімполюнзї.

Визначене. Ґр. Анна Ґолуховска, подруга, 
міністра справ заграничних іменована дамою 
двору цїсаревої.

Іспити приватистів за другий піврік при 
черновецкій ґімназпї відбудуть ся дня 6, липня. 
ІІривагистп мають ся дня 5. липня с. р. виказа
ти в дирекції, що заплатили оплату шкільну 
в сумі 20 зр. Окрім того мають заплатити таксу 
екзамінацийну в сумі 12 зр.

Посли до галицкого с о й м у . Йосиф Гурик і 
др. Дамян Савчак ставали дня 4. а взглядно 5 . 
с. м. перед своїми виборцями. Посол Гурик го
ворив в Станіславові про всї важнїйші справи, 
які залагоджено вже і які би ще мав залагодити 
будучий галицкий сейм. Зібрані — обчисляють 
їх на 400—500 голов — висказалн одноголосно 
нослови Гурикови своє довірє і поставили єго 
своїм кандидатом. — Посол др. Савчак складав 
в Підгайцях перед 300 зібраними виборцями і 
иравиборцями своє справозданє і так само одер
жав одноголосно вотум довірія і поставлено єго 
кандидатом на посла на слідуючий иеріод. — В 
ІІеремишлчинї поставили селяни своїм кандида
том д-ра Ів. Франка.

Нові читальні „ П ро с ьв іти“ засновують ся: 
1) в Дашаві, повіта стрийского, де відбуло ся 
відкрите дня 4-го с. м. при участи делєґатів 
стрийскої філії „Просьвіти“ і 2) в Деревлянах, 
повіта каменецкого. Всіх читалень „ІІросьвіти 
єсть до тепер 193.

Від виділу  товариства театрального в Чер
нівцях одержуємо слідуюче письмо з просьбою



з
о поміщене: Задля запроваджена електричного 
осьвітленя в місцевім театрі з початком сего- 
річного сезону театрального потрібні цілком но
ві, снециядьно для такого осьвітленя відповідні 
декорациї. Виділ товариства театрального, умо
вив ся в тім взглядї з звістним малярем деко- 
раций Радельмессером з Відня і обраховано ко
шти на 3000 зр. Щоби їх хоч почасти покрити, 
виділ рішив ся дати в місцевім городі публич- 
нім фєсгин на більший розмір, на що рада гро- 
мадска відступила безкористно міский город 
(Уоікв^агіеп) Фестин мав би відбути ся в пер
ших ДНЯХ липня е. р. і в тій ціди зложить ся 
симп днями комітет.

Над уложенем програми працює тїснїйший 
комітет зложений з панів: др-а Френкля, бар. 
Фірта, д-ра Гілера, І. Штайнера, д-ра Табори 
під проводом заступника голови Антона Захара. 
Черновецкнй мійский театр служить всім меш
канцям Чернівців зарівно Німцям і Волохам, як 
Русинам і Полякам; уживають єго до представ
лень аматорских і добродійних: длятого всі ма
ють свій интерес в тім, щоби той театр був у- 
ряджений як слід; з. взг.іяду на те зложив ся 
комітет і треба надїяти ся, що й запрошені ра
до пристануть до того діла, бо лише спільним 
дїланем для спільної цїлн може удати ся той 
ФЄСТИН.

Бурі і гр я д и . В Скалатї лютила ся велика 
буря з градом дня 2. червня. Град величини ма
лого волоокого оріха падав майже чверть годи 
ни та покрив землю верствою грубою на два 
цадї. Засіви в поли та ярини в огородах цілко
вито знищені. — Тої самої неділі . лютила ся 
сильна буря в охрестности Самбора, Судової 
Вишні і Мостнск. — 3 Коломийщини пишуть : 
Дня 22. мая около 3-ої години по полудни на
дійшла Чорна хмара з градом і бурею над село 
Коршів. Буря завалила 22 господарских будин
ків. а 200 ушкодила, при тім убила 6 штук ху
доби, а много ранила. Овочеві дерева поломило 
і повиривало з корінем. Уцїлївші дерева ви
глядають, як би три літа сухі стояли. Озимини, 
котрі ще не випріли під снігом, град витовк, бо 
був великий, як волоокий оріх, а кусники леду 
лежали до пятого дня. Всі засіви знищені, ба
раболя, кукуруза, Фасоля сполокані водою.

Капітана Клавіґо, що застрілив Губерна
тора Мадриду, розстріяено дня 5. с. м. У нас 
була о тім згадка в телеграмах.

Електричне осьвітлеиє в Чернівцях буде заве
дене вже в місяци жовгни с. р.

,,Р г2 Є Іо т “ . В Віднн вийшло сими днями пер
ше число тижневнпка під назвою ,.РггМ от‘' під 
редакциею д-ра Вітольда Левіцкого. Передмову 
видавництва, в котрій говорить ся о потребі ви
ступу против міжнародного социялізму, підписали 
посли : др. Левіцкий, Рутовский і Щеиаиогскій

Престолонаслїдник росийский тяжко хорий 
в Ватум. Прикликано до него нроФ. Ляйдена.

Убийства. В Устю над Прутом посперечали 
ся дня ЗО. мая селяни Василь Мироник і Семен 
Рожко за з’орану межу. Від сварки прийшло до 
бики і Мироник одним ударом убив Семена 
Рожка. — Б Романівні, селі теребовельского 
иовіта, задушив селянин Михайло Риж свою жін
ку а відтак повісив еї, щоби думано, що она 
відобрала собі сама жите. Риж залюбпв ся був 
в якійсь дівці і хотів з нею женити ся. та на 
заваді стояла жінка. Недавно пробовав еї отруїти.

Програму урочистостий при отворешо ка
налу північного вже оголошено. Обхід розпічне 
ся дня 19. с. м. в Гамбурзі, де вщбуде ся бен
кет в честь цісаря Вільгельма. Зараз по бенкеті 
всяде цісар Вільгельм із запрошеними гостями на 
яхт ,,БоченФолєрн“ , а за ним поїдуть всі прнбувші 
панцирники. Дня 20. с. м. поплине ся міжнарод 
на ескадра до Гольтенав, де вечером в академії 
марннарки брде баль. Дня 21. с. м. зраня від
буде ся положене остатного каміня при в’їзді 
до каналу, а пополуднії наступить нарада фльоти, 
вечером бенкет, котрий коштувати буде 100.000 
мирок. Дня 22. с. м. будуть маневри фльоти під 
Кільом, почім вернуть домів. — Очивидио прибу
дуть на отворене північного каналу також пред- 
ставителї нраси. Запрошено доси сто двайцять 
редакторів, котрі будуть підчас урочистостий 
гостями нїмецко лравительства.

Страчене тринайцятилїтного хлопця. В Та-
мінї на Формозі страчено недавно тому тримай* 
цятилїтного хлопця в очах тисячної товпи. Убий
ник' бавив ся з своїми товаришами, одним хлоп
цем і дівчинкою, над' скелею. Коли побачив у 
свого товариша срібний нашийник, хотів ему ві
добрати. З того вийшла бійка, а вкінци кинув, 
убийник свого товариша в пропасть. Дівчинка 
кричала о поміч, а тоді убийник трутич і еї у 
пропасть, щоби не здрадила его. Батько заби
тих дїтий побачив в заставннчім домі нашийник 
свого сина і довідав ся, хто то его заставив. 
Коли хлопця-убнйника арештовано, він признав 
ся до вини. За ті убийства єго страчено.

Найстарш а Газета на сьвітї. В ПекінГу, 
головнім місії Хіни, виходить Газета під назвою 
ХінГ-ГІао (т. е. найновійші вісти з головного 
міста), котра, як кажуть, виходить вже від року 
740 перед христняньским численим. Зміст тої 
Газети богатий і поучаючий. Знаходимо там офі
ціальний указ, коли мають Хінцї заміняти зимо
вий капелюх на літний ; дальше стоїть там, що 
з шістьох кандидатів ироФисорскнх три мають 
90, а три 80 л іг .. Ну, довго там треба ждати 
на посаду в небеснім царстві! - А  та Газета й 
тим подобае ся, що в ній нема похибок друкар- 
ских! Се й не диво, бо при хиньскім письмі 
таки лекше впізнати похибку, а до того складачі 
ліпші як у нас. Так ХінГ-Пао е не лише най
старша але й найчистїйша Газета на сьвітї.

Интєрєсний винахід. Механик Владиславів 
у Рустові подав ся в петеребурский департамент 
торговлї і мануФаксур о иатенс на винайдений 
ним апарат дла контролі пасажирів, котрі їдуть 
в ваГонах зелїзнячих, Апарат той виглядає, як 
невеликий ящик, в котрім е механізм в Формі 
хронометра.

Для чого кавалери не женять ся? Редак- 
цня одної берлиньскої Газети росписала конкуре 
на рішене того питаня. Питане було так СФор- 
муловане: „Просимо тих наших передплатників, 
що вже; мають більше трийцятп літ, нам коротко 
подати причини, чому они не оженили ся?“ На 
то прийшло 147 відповідий. Премію одержав 
якийсь кавалер з ЕлїнГен; він написав таке: „Вже 
за молоду був я честолюбнвим і мене не вдово
ляла одна'лише краса. Яко ідеаліст я не міг 
припустити, щоби сповнили ся слова поета: „Дві 
душі — а одна думка, два серця — а одно 
битеГ Яко реаліст я мусів твердити, , що справ
дішнє щасте так само рідко припадає суиругам, 
як грачам головна виграна і длятого на те не 
можна зважати. Яко самолюб кажу: я вистарчаю 
собі сам — на що мені приносити так велику 
жертву? Чи женатьба призначена на убите вла
сного ,,я“? Яко чудак заявляю: з богатою дівчи
ною я не женюсь, а  дівчини без містку мені не 
потрібно" Один з кавалерів каже: .„Стати ся 
батьком то не тяжко, але бути батьком, о Боже, 
який же тягар!

Ювилей битви під Полтавою. Росийске мі
ністерство справ внутрішняя затвердило специ- 
яльну комісию, котра має занятись підготовляю
чими роботами до сьвяткованя 200-лїтиого ювилею 
битви під Полтавою — в котрій Петро Великий 
побив короля Шведів Кароля ХІІ-го і гетьмана 
України Мазепу—відбула ся 8. липня 1709 року, 
отже до ювилею щ е— чотирнайцять літ! Чого-ж 
так Москалям спішно ? !

Перед вінчанєм. До відевьских Газет доііо 
сять з Фіпіав коло В нер-Найштадт про таку 
пригоду: Одна любовна пара, що по довгих пе
реговорах порозуміла ся, мала іти до церкви 
під вінець. Она, заможна господиня, він чоло
вік статочний, чув себе щасливим, що найшов 
вкінци се, чого так довго глядав, т. є. вірну 
подругу па тій тернистій дорозі житя. Що вдова 
мала крім того і шість тисячі в зр. готівки, то 
було вчравдї дуже гарно, але у него не робило 
великої ріжницї, він же не був з тих, що же
нять ся лиш для грошин. Але все таки був він 
цікавий і коли гості мали вже іти до церкви, а 
музика стояла перед хатою та виводила весі іь- 
ного марша, шепнув він своїй будуч п жінці, що 
ему хотілось би пересьиідчпти ся, чи справді 
правда, що люди кажуть, немов она має шість 
тьсяч в готівки — він хотів би їх побачити на 
власні очи. Она віднозіла, що па се буде до

сить часу її по вінчаню, тепер ждуть на них 
гості. Але делікатний до сего часу суджений стан 
нараз лютий і кричав як яавіжений, що він хо
че знати, чи єго не обманюють. І перед єго о- 
чима отворила ся скриня, він побачив красних 
60 соток і камінь упав ему з серця. Але й вдо
ві упав камінь з серця : розрадована і весела 
запросила она гостин до накритих столів і стала 
припрошувати їх, щоби бавили ся, їли та пили, 
бо нині еї весїле. Суджений замітив, що до того 
буде досить часу й по слюбі, але она уперла ся 
і сказала, що й перед слюбом можна попоїсти. 
Судженому відійшла охота до їди і він тихцем 
виніс ся, а вдова забавивши гостин перепросила 
сьвященпка.

Бюро для женитьб. Якась пруска піддана 
подала оногди просьбу до росийского міністер
ства справ внутрішній, щоби оно позволило їй 
засновані в Москві бюро для женитьб. Она обі
цяє за сім рублів женити і видавати замуж. Хто 
хоче маги услугу того бюра, приносить туди три 
рублі, свою ФотоГраФію і опис житя. Потім по
казують ему альбум з женьекпми ФотоГраФІями, 
за що платить знов одного рубля. Коли ему одна 
з показаних женщии сподобає ся, повідомляє 
бюро еї о тім, показує еї ФотоГраФію женпха і по
дає житенись его. Коли-ж она згодить ся, схо
дить ся жених з „судженою1- в бюрі, за що 
обоє платять но три рублі.

194 -та  читальня ,.П ро сьвіти ‘ - завязуе ся в 
Хащові, турчаньского повіта, заходами місцевого 
пароха о. Теодора Бориса.

Помер о. Михайло Бориспкевнч, парох Зар- 
ваницї деканата теребовельского, иочетний кри- 
лошачин, вислужений декан чортківский, тнт. 
совітник мптроп. консисториї з відзнаками кри- 
лошаньскими, ювилат (роджений 1814, а орднно- 
ваний 1840 р„ вдовець) упокоїв ся сими днями в 
домі свого сина в Цьвітовій коло Бучача. Похо
рон, на котрий прибув з Градця і син покійного 
славно-зв’стпип окуліст, професор градецкого 
університету, відбув ся дня 5. с. м. в Білобож- 
ници в повіті чортківскім, де знаходить ся ро
динний гріб покійного. В. є. и .!

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ".

Відень, 6. червня. Австрийскі деле- 
Гациї вибрали президентом князя Ферди- 
нанда Льобковіца, а его заступником За- 
лєского. Президент підніс в своїй про
мові, лцо до патріотичних традицнй де- 
леГаций належить стараяе о піднесене і 
скріплене оборонної сили держави. Адмі- 
нїстрация війскова знає, що не можна 
ще дальше підносити податки і длятого 
е в своїх жаданях уміркованою. Дальше 
президент спімнув про бл. п. архикнязя 
Альбрехта, уступившого міністра Каль- 
нокого і представив нового міністра ґр. 
Ґолуховского. Вкінци вніс оклик на честь 
цісаря, котрий зібрані делегати повтори
ли три рази. Міиїстер заграничних справ 
предложив спільний буджет на рік 1896, 
котрий виказує 156,291.463 зр. По від
рахованій нокритя в сумі 2.692.175 зр. і 
доходів цлових 49,047,140 зр., лишають 
ся до покритя 104,552.148 зр., з котрих 
припадає на Долитавщину 71,722,774 зр., 
а на Угорщину в такім разі припаде 
40,738.332 зр. — В порівнаню до будже- 
ту з року 1895 припадає сего року на 
Долитавщину більше о 1,860.400 зр., а 
иа Угорщину 797.315 зр. — Угорскаде- 
легация вибрала президентом Алядара 
Андрашіого, а заступником Кольомана 
Сели. Президент згадав в своїй промові
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бл. п. архикнязя Альбрехта, спімнув про 
заслуги уступившого ґр. Кальнокого і 
висказав надію, гр. Голуховский буде іти 
дальше дорогою полїтики^Угорщини ввиду 
держав балканьских.

Градець, 7. червня. В ТроФаях, Зе- 
ґрабеи і С. Катрайи дали ся пополудня 
почути три сильні трясеня землі. В ріж- 
них місцях Австро-Угорщини вчера на
робили град і хмароломи величезні шкоди.

У м а н е ц ь і С п і л к а .  Словар росийско-
україньскпй ч. І. і II. п о ...................  2 50

І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.
позвах з М о с к о в щ и н о ю ................... —  50

В а с .  Ч а й ч е н к о .  Твори прозаїчні ч. І.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н п ж к п :

зр. кр.
Др. О г о н о в с к и й :  Істория рускої л іте 

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 —  4  зр.,
IV . 1 зр, а том І .....................................  З —

— біибіеп аиі б е т  ОеЬіеІе бет гиЙі.
В р г а с Ь е ................................................ 1 50

К у л і ш .  Ш експірові твори перекл. ч. 1. 1 —
—  Чорна Рада, п о в іс т ь ............................. — 80
Ю р і й  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові-

80 кр. ч. II. 50 кр., ч. III
—  Книга казок, поезиї часть II. .
— Під хмарним небом, поезиї ч. І.
К. Т. П о д о л е н к о. За громаду, хр

віка
Записки Товариства імени Ш евченка ч.

, II., III., IV . і V. по . . .
О. К е н а н .  Сибір ч. І. II. . . .
Л е в е н к о .  Пани і люди, повість
—  Салдатский розрух . . . .  
Г е р і н і ' - Г е р  а с и м о в и ч .  Що то є го

сп од арн ість .............................
О с п н М а к о в е й. Поезпї
— „Оферма“  —  новела . . . 
М и х а й л о  С т а р н ц к и й .  В темряві

драма
К и р  и л о  С т у д и н ь с к и й .  Лірники, ст 

д и я .........................................................
—  П е р е с т о р о г а ........................ ....
В а с и л ь  Щ у р а т .  П існя про Ролянда

—  80 
— 60

1 —

—  20

1 20 
1 20

— 80 
—  10

— 20 
—  20 
—  10

—  20

—  20 
1 —

—  50

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„Р У С КА  Б Е С ІД А »
в Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас на складі’:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
для молодїжн, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886 , 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 
1893., 1894., по І зл. 2 0  кр. за рочник,авсї 9 ра

зом за 9 зр.
З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр.

С И Л А  К Н И Ж К И
п р о с в і т і  н а р о д н і
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Чернівцях

И.

даня — 20
—  ЗО
—  ЗО
— 5
— 50
— 20

1 90 
1 50

— 80
— 50
— 10

І в а н  II е ч у й. Повістки і оповідана
—  Сьвітогляд україньского народа . —
—  Кайдашева сіма, п о в і с т ь ................—
—  Навіжена, п о в іс т ь .............................. —
—  Н ад чорнпм морем, повість . . . .  —
—  Хмари, п о в і с т ь ................................  1

—  Причена, п о в і с т ь ............................ 1
—  Микола Джеря, п о в іс т ь .................... —
—  Поміж ворогам и ...................................—
—  П о п а л и с ь .................................................—
О м . П а р т и ц к и й .  Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш е в ч е н к а ......................... —
В а с .  Р і л е н ь к с .  „ іфіґєнїя  в Тавриді",

д р а м а ......................................................—
М и х .  К о ц ю б и н ь с к и й .  „Х о“ , опові

дане ................................................................... —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „К обзар" 2 томи 

4 ’50 зр. з п е р е с и л к о ю ................... 5
—  Кобзар для д ї т и й ...............................—
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в и н -

с ь к и й. Книга пісень Г. Гейне . . —  80
—  Н а крилах пісень, збірник поезий . — 60
П а в л о  Г р а б .  Збірник поезий ч. І. . . — 20
—  З чужого поля, переклади ч. І. . . — 20
І в а н  Ф р а н к  о. Ж іноча неволя в ру-

ских пісьнях народних
—  Без праці, оповідане

Чума горілчана.
Сумна істория для перестороги і наукн бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
руским читальникам присьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

учителем Д а р і є м  І І і г у л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. —  Замовляти 

можна в редакцнї >Буковини<.

35

ЗО

10

20

і П РА В Д А ♦
В І с т н и к

и»,ціі і >1 ик.Оіих;іИуХ на, ОЦДиДЦГЬ V
▼  ДВІЧІ1 В МІСЯЦЬ ПО ЦІНІ на рік 4 зр. ПІ В року ф  
ф  2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф  У Львові, улиця Академічна, ч. 8. ф ,

політики,

Тіпс і. сарзісі сотроз.
( Р а їп  е х р е ііе і* )

приладжена в аптицї Ріхтера, Прага, загально 
звісне втиране, лагодить біль, мо ясна дістати по 
пїнї 1.20 зр., 7о кр. і 40 кр. за Фляшку майже 
в конідій аптицї. При закупні’ треба дуже ува
жати і брати флянгкн л и ш е з охоронною мар*

Іікою „котвиця“  за правдиві. Центральна роз- 
і'силка: Ріхтера аптика підЗол. Львом, Прага.

товариство взаїмних обезпечень
У  | І Ь В 0 В І ,

улиця В а л о в а ч. 11,

«  засноване на підставі концесиї ц. к. мі- ж  
нїстерства справ внутрішних з дня 9.

ью грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою Йй 
3^ діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.
3.' „Дністер", опертий на засаді взаїмности > 0  
Ю своїх членів, обезпечає всяке майно дви- 
ц! жиме і недвижиме против шкід огневих (ЗЙ

під найприступнїйшимн услівями і почи- 
слює можливо найнизші премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і виплачую ть^ 
ж ся сейчас по пожарі.

Зголошеня 0 уділене аґенциї В місцевостях, де Оіі 
Й нема аГептів „Дністра11, припинають ся.

—  Лис Микита Ґ е т о г о ..................................— 50
— Украдене щ астє, д р а м а ........................ —  ЗО

Маємо честь подати високоповажаній П. Т. Публицї до відомості!, що ми вже почали

Оригінально наповнювані фляшки можна дістати у пи. БРАТІВ ТАБАКАРІВ в ринку, у п. НОРБЕРТА КУЛІ при головній улици і в домі 
під ч. 1 при улици семигородскій. Також на замовлене кореспоиденціїнною карткою доставляє ся ниво до дому 2 рази денно. 

Наново зладжену кругольню нашого закладу може на кілька вечерів в тижни відступити означеним товариствам.

З__О

1 шшеппщц д и и

З глубокіїм поважанєм

паровий бровар П о п с Іїе ІІі, В еск  & С о тр .
Ц Ш Ш  й  ї ї

Видає і за редакцию відповідає Осип Маковей.
їжжжіжйживЙ Ш И И І

З друкарні Г. Чоппа.


	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1895_RXI\70316_45\Image135.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1895_RXI\70316_45\Image136.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1895_RXI\70316_45\Image137.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1895_RXI\70316_45\Image138.tif

